



RETURN BIDS TO:

RETOURNER LES SOUMISSIONS À:

Bid Receiving - PWGSC / Réception des soumissions -
TPSGC

11 Laurier St./ 11, rue Laurier

Place du Portage, Phase III

Core 0B2 / Noyau 0B2

Gatineau, Québec K1A 0S5

Bid Fax: (819) 997-9776

Revision to a Request for a Standing Offer

Révision à une demande d'offre à commandes

National Master Standing Offer (NMSO)

Offre à commandes principale et nationale (OCPN)

The referenced document is hereby revised; unless
otherwise indicated, all other terms and conditions of
the Offer remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf
indication contraire, les modalités de l'offre demeurent
les mêmes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address

Raison sociale et adresse du
fournisseur/de l'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution

Clothing and Textiles Division / Division des
vêtements et des textiles
L'Esplanade Laurier,
East Tower 7th Floor
Tour est 7e étage
140 O'Connor, rue O'Connor,
Ottawa
Ontario
K1A 0R5

Title - Sujet Dry suits for small craft operation Combinaisons étanches pour opérations	
Solicitation No. - N° de l'invitation E60PR-22DRS1/A	Date 2022-06-09
Client Reference No. - N° de référence du client E60PR-22DRS1	Amendment No. - N° modif. 001
File No. - N° de dossier pr735.E60PR-22DRS1	CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME
GETS Reference No. - N° de référence de SEAG PW-\$\$PR-735-81215	
Date of Original Request for Standing Offer 2022-05-20 Date de la demande de l'offre à commandes originale	
Solicitation Closes - L'invitation prend fin at - à 02:00 PM Eastern Daylight Saving Time EDT on - le 2022-06-21 Heure Avancée de l'Est HAE	
Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à: Swanson, Manon	Buyer Id - Id de l'acheteur pr735
Telephone No. - N° de téléphone (343) 550-1659 ()	FAX No. - N° de FAX () -
Delivery Required - Livraison exigée	
Destination - of Goods, Services, and Construction: Destination - des biens, services et construction:	
Security - Sécurité This revision does not change the security requirements of the Offer. Cette révision ne change pas les besoins en matière de sécurité de la présente offre.	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Acknowledgement copy required Accusé de réception requis	Yes - Oui <input type="checkbox"/>	No - Non <input type="checkbox"/>
The Offeror hereby acknowledges this revision to its Offer. Le proposant constate, par la présente, cette révision à son offre.		
Signature	Date	
Name and title of person authorized to sign on behalf of offeror. (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du proposant. (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)		
For the Minister - Pour le Ministre		

This amendment is raised to respond to the questions received from the industry

Question no 1:

Re. Annex B Specification; Item No 4 and more specific to Item No 20 – Repair Kits
(20.1) Patch size

The specification requires the following as noted in Annex “B”:

- Item No. 1 - The LEDS shell must be made of a waterproof and breathable dry suit fabric (example: Gore-tex)
- Item No. 20 [Repair Kit] Patches (4) which are of the same material that the dry suit is made of, size of patch 37mm x 50 mm

If a Gore-Approved repair patch material is not COTS and not normally available in that specific patch size, would an alternative and comparable patch size (3 inch diameter, or 76mm dia.) which is approved for use on Gore-Tex be suitable?

The round patch solution has been evaluated and implemented by W.L. Gore as standard size for this sort of repair material, and other Canadian government agencies have accepted and used successfully for this application.

Square or rectangular patch materials have been shown to separate more easily around or at the corners and having the patch in round format has been found to allow for less peel back of edges on patches applied. (i.e., better and longer lasting seal of repair)

Answer no 1:

An industry accepted alternative as proposed and described is acceptable (round patch – 76mm diameter). The patch material must be compatible for use with Gore-Tex material.

Question no 2:

Ref. 4.1.1.1 Mandatory Technical Criteria "Pre-Award Samples and Supporting Documentation".

Do you need the sample by the submission date (closing date) or before awarding the contract to the bidder?

Answer no 2:

Samples must be submitted on/or before closing date

One (1) pre-award sample of one Dry Suit and the following items must be submitted at time of Request for Standing Offer closing date at no charge to Canada.

- one (1) pre-award sample consisting of one (1) Dry Suit with English Operating & care Instructions (or when available, bilingual French/English);
- one (1) Repair kit;
- one (1) thermal liner;
- one (1) neoprene survival hood;
- one (1) 2 pieces base layer (comprised of a top and bottom);
- one (1) Sizing chart;
- and all supporting documentation mentioned at Annex D.

Question no 3

Will you return the sample to the bidders after the evaluation process?

Answer no 3:

Yes.

All other terms and conditions remain the same